



亚宝药业董事长任武贤 考察途中献爱心

日前，全国劳动模范、亚宝药业集团董事长任武贤在对贵州毕节赫章县药材资源的考察途中，将20万元爱心助学金捐赠给当地团委希望工程，资助贫困学生完成学业。

赫章县位于贵州省的西北部，属少数民族聚居地区，这里不仅矿产资源丰富，而且特别适合种植各种林木和中草药。8月20日，亚宝药业董事长任武贤在对赫章县的考察途中，看到很多学生因山体滑坡等自然灾害而导致辍学或生活困难，心情十分沉重，立即和当地团委取得联系，向贫困学生捐赠20万元爱心助学金，帮助他们实现自己的大学梦想。

资助教育事业，关爱贫困学生，一直是任武贤这个“中国最具社会责任感企业家”的使命和追求。此次赫章捐款，已是继今年上半年向左权革命老区教育事业捐款100万元后的又一次爱心奉献。

鲁永勤 李海珍 摄影报道

曹庄矿自建煤仓为企业增产创效

经过40天的设计施工，山东肥城矿业集团公司曹庄煤矿7700采区一个垂直深度33米、直径宽达5米的煤仓建成了，工程技术人员本着“技术上可行，安全上可靠，经济上合理”的原则，充分发挥人员技术优势，最大限度地保证了安全、降低了成本、提高了经济效益。

此项工程技术要求高，施工难度大，该矿通过组织精湛技术人员经过缜密研究、勘探，决定自行设计，自行施工。工程动工后，该矿根据现场施工条件，应用了锚喷加浇筑混凝土的施工工艺，采取了加密锚杆间隙，提高联网质量，缩小浇筑断面等有效措施，值班人员24小时盯靠

(张聪聪)

江西中烟召开审计工作座谈会

8月26日，江西中烟工业有限公司召开了2010年上半年审计工作座谈会。会议认真传达了公司2010年半年工作座谈会精神，回顾总结上半年工作，安排部署下半年任务，并就当前审计工作存在的问题、难点及推行审计委派工作的建议进行了讨论。

会议认为，上半年各单位重点审计工作有进展，日常审计工作有突破，主要体现在：调研深入、成果丰富、审计建议整改率有提高，审计地位和作为有体现。

在肯定成绩的同时，会议也进一步强调，要继续保持高度的责任意识和紧迫感，在打造审计品牌的过程中，全面提升审计工作水平；一是要进一步提高职业道德意识，树立正确的自身定

(杨波)

强化安全管理 改进生产工艺 加大维修力度 郭矿公司做好薄煤层安全生产“厚文章”

今年以来，邯矿集团郭矿公司综采二区强化安全管理，改进生产工艺，加大维护力度，扎实做好薄煤层安全生产“厚文章”。截至8月25日，安全产煤376万吨，创建企以来最好水平。

强化安全管理。该区施工的22210回采工作面平均煤层厚度只有1.2米，断层多、风运巷底鼓严重、顶板压力大。为确保安全生产，该区组织职工系统地学习了白国周“六个三”班组管理办法，提高了安全业务水平；开展了顶板管理、一通三防、机电运输“三大会战”，加强了采煤工作面上、下安全出口及溜子机头、机尾特殊地点支护；加大“精品工作面”创建力度，始终做到“三平两直两畅通”标准，夯实了安全基础。

改进生产工艺。22210工作面风、运巷断面均为梯形，在开采过程中，由于煤质坚硬，不易切割，该区采取提前放震动炮，松动煤壁的方式，减少了煤机事故；在遇到断层时，采取打放、护人，责任到位，减少了机组事故，提高了开机率。(程矿生)

责编：陈燕 编辑：刘文景
版式：张彤 校对：刘晓燕
2010年9月7日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

东阿阿胶上半年净利润同比增长92.12%

3亿元设立投资公司进行产业整合

□任儒倬 吴延华

东阿阿胶(000423)价值回归、文化营销策略在5年规划的收获之年大有斩获。中报显示，公司通过持续推进阿胶价值回归工程，坚持聚焦原则，转型创新，管理升级，实现了较快的增长。报告期内，公司实现营业收入1244亿元，实现归属于公司股东净利润305亿元，分别同比增长36.5%和92.12%，实现基本每股收益0.47元。

公司总经理秦玉峰接受记者采访时表示，公司近两年通过实施聚焦终端、控制营销、从文化营销到营销文化的转型，阿胶价值回归工程效果显现，行业和品牌影响力不断提升。秦玉峰表示，下半年仍将推动公司从产品提供者向关注顾客的健康方案提供者转型，产品开发向市场导向型转变。他表示，随着医改的落地，市场竞争格局将发生改变，公司将优化市场结构，实现OTC、医院和药店三足鼎立的

市场局面。在具体措施上，他提出要实现主导产品之一的复方阿胶浆的上量，通过聚焦OTC市场，公司将在二季度成功推行医保店基础上下半年继续扩展目标终端，同时加强在医院、新农合和社区战略性市场开拓。此外，抓好东阿阿胶连锁和养颜养生馆新商业模式的建立，在北京、上海、广州、济南建4家旗舰店。

值得关注的是，公司董事会还通过了一项决议，拟以自有资金出资3亿元

成立投资公司，并将以投资公司为平台，进行中药滋补、保健品等企业的股权收购、整合，同时对自有资金进行保值和增值。这预示着公司将由单一的内涵式扩张的成长模式，开始实施外延式扩张，公司在资本运作策略上更加积极，这一方面为公司充足的现金流寻找到了保值增值的途径，同时通过在主业范围内实施并购扩张，加快公司的发展步伐。

稻花香跻身中国民营企业500家

8月29日，全国工商联在北京召开发布会，发布2010“中国民营企业500家”评选结果，湖北稻花香集团顺利入围，在全国入选的23家食品加工与食品饮料制造民营企业中，排名第12位。稻花香集团总经理蔡开云赴京领奖。

2009年，稻花香集团一直关注全球经济发展的大趋势，积极调整产业结构，发展农业循环经济，加大科研投入，树立企业与资源、生态和谐共生的理念。

在经济危机的浪潮中，稻花香勇于承担社会责任，“不减产、不裁员、不减收”，超额完成生产和销售任务，实现了逆势飞扬，综合实力显著增强，稳居中国白酒前十强，品牌价值高达8365亿元。

稻花香集团在2009年顺利实现50亿销售目标的基础上，2010年又制定了销售收入70亿、创利税7亿元的“707”目标，并开展了一系列的改革措施，携手叶茂中策划团队，对品牌进行重新定位和升级；响应国家节能减排的号召，向国家申报了利民化节能保护项目；引进高校人力资源项目组，完善绩效考核等人事制度；大力调整企业增长方式，积极探寻民营企业发展的新道路。

据了解，“中国民营企业500家”是



在全国工商联对2009年营业收入超过3亿元的近3600家中国民营企业进行调研的基础上产生的，今年企业入围门槛提高到3660亿元。自1998年以来，全国工商联已连续12年针对大规模民

营企业开展调研，了解大中型民营企业的经营状况、行业特征、企业管理等情况，为研究和制定民营经济政策，促进

(李辉)

二次创业：南屯矿打响“四大战役”促发展

今年上半年，南屯矿深刻领会贯彻“二次创业、加快发展”战略，着眼“重振雄风、再创辉煌、务实求新、共建和谐”的长远愿景，坚定信心和决心，努力克服矿井两个水平、多种采煤方法并存，现场条件复杂、采掘接续更加频繁、安全生产难度极大等困难因素，坚定不移地打好安全工作主动仗、生产接续攻坚战、经营管控效益仗、和谐建设深化仗，顺利完成时间任务双过半。截止到8月28日，该矿实现安全生产1666天。

打好安全工作主动仗，争创安全最好年。这个矿进一步结合季节特点，有针对性地开展“四反一确保”、“提升境界、挤水升标、整顿作风、强严管理、防范事故”等主题教育活动。组织安全大讨论、安全事故征集、“班前十分钟”课件评选等活动，营造了安全强势氛围。

高效运行“四五级”联动培训机制，上半年组织各层次安全培训3400余人次，培训特种作业人员1450余人次、班组长及安全管理人员480人次。

精心组织参加公司第五届岗位技能比武，高质量承办管道安装、矿山地质、机械设备安装三个工种操作技能比赛。270名新工人岗前培训有序进行。完善配套安全管理制度71项，形成了一套责权利相统一的安全管理体系；分层次签订安全责任书、诚信承诺书，建立职工、党员、干部安

全诚信档案。紧盯关键岗位、薄弱环节和安全不放心人，对防冲、防灭火、顶板管理等关键区域及重点工程进行专盯治理。集中开展安全生产大检查、安全质量标准化会战、无故障运行竞赛。严格安全问责，该矿3个基层区队纳入“矿”安全不放心单位黑名单”，4名职工受到降薪处分，10名副科级以上管理人员受到行政警告、诫勉谈话、免职等不同程度追究处罚。

打好生产接续攻坚战，探索高效配采新路子。今年上半年，这个矿针对厚

煤层深部开采、孤岛开采面临冲击地压、自然发火等灾害威胁，防治结合，实现安全稳产。

薄煤层1701工作面机械化采高控制，回采率比计划提高1.78个百分点，多回收煤炭约7万吨。调偏安撤力量，制订鼓励政策，组织安撤会战，完

成厚煤层2#安2撤、薄煤层1#安1撤任务，最大限度保证了接续生产。

深挖资源潜力，增加薄边煤产量11.5万吨，薄煤层工作面在连续过断层、回采难度大的情况下，完成高硫煤产量165万吨；目前高硫煤商品量已达到每月25万吨的水平。

着力构建“三重四化两盈三杜绝一快速”高效快掘机制，通过优化工艺流程、调整断面和技术参数，提高单进水平，掘进总进尺同比提高15%，创历

史同期最好水平。重点开展边角煤安全高效开采、半煤岩掘进高效降尘、十采区深部复杂地质条件探查与防治水等课题研究。半煤岩掘进高效降尘技术研发应用，除尘率95%以上，有效解决了半煤岩综掘粉尘危害。

打好经营管控效益仗，构建内生增长新机制。这个矿大力开展“管理效益年”活动，精心打造具有南煤特色的精

准管理模式，全面提高预算管控水平和矿井综合绩效，实现由“增产提效”向“降本提效”转变。

他们有效运用PMS精准管理系统，重点管控23种大额度物资。

严控非生产性支出，办公费、会议费、差旅费、运输费、业务招待费等比计

划分别降低14.4%、10%、7.2%、5.9%、38.5%。通过优化工艺及技术参数，调整巷道断面尺寸，减少锚杆、钢材、金属网等支护材料470多万元。

回收复用皮带、H架、边梁、锚杆、管材等材料750多万元。7月份完成修旧利废140多万元，材料费节约270多万元，同比降低7.6%。

在井下条件复杂、灰分大、煤质控制难度大的情况下，产品质量稳定，实现零投诉目标。

突破系统瓶颈制约，实现高硫煤单独提升、落地、销售。17项节能指标全部完成。同比节电123万千瓦时，节水15万立方米。

打好和谐建设深化仗，开创和谐发展新局面。这个矿着力打造务实效益型党建品牌、“四好”班子建设、和谐矿区建设等新优势、新亮点，全矿干群精神振奋，凝聚力、向心力进一步增强。获得全国群众文化先进单位、省现场管理样板企业、省管理创新优秀企业、省煤炭系统劳动关系和谐企业、省首届职工口碑最佳劳模单位等称号。该矿领导班子被集团公司、煤业公司授予“四好”领导班子荣誉称号。

这个矿团结务实，和谐奋进，各项工作健康协调发展。唱响“一家人、一盘棋、一条心”主旋律，持续开展“二次创业、加快发展”形势任务教育和“双创三争”活动，激发干劲，凝聚合力。推进杰出员工管理、群众性质量管理岗位比武、技术创新活动，一批优秀技术技能人才脱颖而出。按照公司要求，在生产接续任务重、人员比较紧张的情况下，顾全大局，精心筹备，平稳有序，成建制划转60名综采技术工人支援赵楼煤矿。

落实信访稳定“1461”机制，保持矿区和谐稳定。实施“绿亮洁美新”工程，新增绿化、美化面积5100多平方米；天然气进小区等利民实事加快落实，全矿干群融洽、团结稳定、和谐发展。

(杜长芬)

跨越两省访“老抗”

□郜宏田 文/图

2010年9月3日是抗日战争胜利65周年纪念日，日前，安徽省淮北矿业集团临涣煤电公司组织人员开展跨越两省“访老抗”活动，聆听他们在抗战中的感人故事，并送去组织的关怀！

跨越两省“访老抗”是临涣煤电公司纪念抗日战争胜利65周年系列活动之一。

居住在淮北市的抗日老战士束化亭，1945年8月入伍在山东军区118师，参加了东北民主联军，随后又先后参加过辽沈、平津战役，南下解放海南岛，并于1950年随部队参加了抗美援朝。聊起他经历的战争岁月，今年已82岁高龄的束

老，手指着每一枚纪念章，情不自禁地回忆起历历在目的每一场战役的情景。当慰问人员将1000元慰问金递到束老手中时，束老连声说谢谢你们，谢谢组织的关怀！

在江苏省徐州市，抗战老战士仪建中得知矿上来人了，慌忙拄着拐杖迎出门外。仪老虽然已是83岁高龄，但精神矍铄，当慰问人员问起仪老明天是什么日子时，仪老脱口而出：是抗日胜利的日子。仪老翻开他珍藏多年的老照片，向笔者回忆起抗战岁月的往事，控诉起日本侵华的种种罪行。对当年的抗战的烽火岁月，摇头叹息道：抗战取得胜利不容易。

当我们采访慰问行将结束时，仪老又从兜里掏出50元钱说：“今天是我的生日，明天是抗战胜利65周年，这50块钱请组织收下，是我的党费。”



束化亭回忆当年战争情景